

**Uvodna riječ urednika, 17. 05. 2002.**

Poštovani,

Prilikom prijave u obvezni mirovinski fond odabrali ste adresu na koju će Vam Regos jednom godišnje (temeljem zakona) slati izvješće o stanju i prometu na Vašem osobnom računu.

Prvo takvo službeno izvješće, propisano Zakonom o obveznim i dobrovoljnim mirovinskim fondovima, na odabranoj adresi naći će se početkom iduće godine, dakle nakon završetka poslovne godine.

Međutim, osim stanja na Vašem osobnom računu postoji niz drugih informacija kojima obiluje novi mirovinski sustav, a koje bi Vam mogle koristiti za bolje razumijevanje promjena koje su uslijedile nakon 1. siječnja 2002.

Zbog toga smo odlučili minimalno jednom mjesečno na Vaše e-mail adrese uputiti elektronski newsletter s aktualnim informacijama povezanim s II. stupom mirovinskog osiguranja.

Nadamo se da će Vam ova pošta biti korisna, a ukoliko smatrate da Vam naše informacije nisu zanimljive ili ih ne želite primati molimo Vas da se odjavite klikanjem na link na dnu stranice.

Regos na Financijskom Forumu

Od 21. do 23. svibnja 2002. u hotelu Opera u Zagrebu održat će se 7. Financijski forum. REGOS će zajedno s HAGENA-om prezentirati svoje poslovanje na izložbenom prostoru br. 28 u Kristalnoj dvorani. U okviru okruglog stola "Reforma tržišta kapitala" ravnateljica REGOS-a Anđelka Buneta održat će predavanje s prezentacijom "Financijski pokazatelji i učinci uvođenja novog mirovinskog sustava".

IZVJEŠĆIVANJE O STANJU NA OSOBNOBOM RAČUNU

Više od 800 tisuća osiguranika odabralo je svoj obvezni mirovinski fond i time ušlo u novi mirovinski sustav individualne kapitalizirane štednje (II. stup).

Osigurancima II. stupa izdvaja se 5% bruto plaće (ili osnovice) i taj iznos se preko uplatnog računa REGOS-a prosljeđuje u odabrane mirovinske fondove.

Evidenciju uplata i prometa po osobnim računima vodi REGOS, koji o stanju na osobnom računu izvješćuje svakog pojedinog osiguranika, člana fonda, i to:

- obvezno jednom godišnje, na način i adresu koju je osiguranik odabrao prilikom prijave
- po zahtjevu osiguranika i češće
- putem Interneta — preko REGOS-ove web stranice www.regos.org — od 1. lipnja 2002.

Podaci koje osiguranik dobiva takvim izvješćivanjem su sljedeći:

- godišnji — pisana informacija o imovini koja se nalazi na osobnom računu, o datumu uplate doprinosa i virmanskim uplata koje je osiguranik imao u odgovarajućem razdoblju
- po zahtjevu — obavijest o novčanoj vrijednosti imovine na osobnom računu.

TIJEK SREDSTAVA II. STUPA MIROVINSKOG OSIGURANJA I PODATAKA POTREBNIH ZA FORMIRANJE IZVJEŠĆA

(Na primjeru radnika za kojega uplatu doprinosa II. stupa vrši poslodavac svaki mjesec uz isplatu plaće)

1. Od 1. siječnja 2002. svi poslodavci su obvezni razdvojiti mirovinske doprinose za I. i II. stup svojim zaposlenicima u sustavu II. stupa.
2. U I. stup uplaćuje se doprinos od 14,5 % bruto plaće, dok se u novi sustav kapitalizirane štednje (putem uplatnog računa REGOS-a) uplaćuje doprinos u visini 5 % bruto plaće radnika
3. Kako bi REGOS znao u kojem iznosu je i za koga poslodavac uplatio doprinos II. stupa mora postojati

ažurna i vrlo točna evidencija.

4. Uz plaću koja putuje s računa poduzeća u banci na tekući račun radnika, plaćaju se i obvezni doprinosi koji paralelno putuju s računa poduzeća na račun Državne riznice (za mirovinski doprinos za I. stup, zdravstveni doprinos, doprinos za zapošljavanje, i porez i prirez iz plaće) i na uplatni račun Regosa (za mirovinski doprinos za II. stup).
5. Uz uplatu podnosi se i novi obrazac (Obrazac R-S — specifikacija po osiguranicima) na koji poslodavac upisuje niz podataka koji omogućuju REGOS-u da točno zna za kojeg osiguranika, koliko i kada je uplaćen doprinos II. stupa mirovinskog osiguranja.
6. Novac doprinosa II. stupa REGOS prosljeđuje u odabrani obvezni mirovinski fond, a na osobnom računu osiguranika evidentira se uplaćeni iznos u obračunskim jedinicama.
7. Vrijednost obračunske jedinice moguće je provjeriti jer ju svakodnevno objavljuje HAGENA, te se jednostavnim množenjem vrijednosti obračunske jedinice i broja obračunskih jedinica na osobnom računu dobiva novčani iznos sredstava na određeni dan u odabranom obveznom mirovinskom fondu. Uvidom u osobni račun svaki osiguranik može provjeriti redovitost uplata doprinosa, a i rad fondova koji za njega ulažu tako uplaćena sredstva i kapitaliziraju buduću mirovinu II. stupa.

ZAŠTO S POČETKOM UPLATA DOPRINOSA II. STUPA NIJE BIO MOGUĆ UVID U STANJE NA OSOBNIM RAČUNIMA OSIGURANIKA

1. Odlukom Radne grupe Vlade RH za provedbu mirovinske reforme sredstva doprinosa II. stupa od 1. siječnja 2002. usmjeravana su na jedan jedinstveni račun — privremeni račun HAGENA-e, te ukamaćivana po eskontnoj stopi HNB za cijelo razdoblje. Njihovo privremeno čuvanje na jedinstvenom računu predstavlja osigurač u procesu uvođenja novog mirovinskog sustava.
2. Ovo "parkiranje" novca na nekoliko mjeseci bilo je povezano s uhadavanjem novog sustava prikupljanja podataka o uplatama doprinosa putem novog Obrasca R-S koji je uveden od 1. siječnja 2002., te s reformom platnog prometa koja se provodila paralelno sa uvođenjem novog mirovinskog sustava, a čija je primjena pomaknuta na 1. travnja 2002. Osim toga, do 1. siječnja 2002. obvezni mirovinski fond odabralo je svega 122.000 osiguranika, te je usmjeravanjem doprinosa na privremeni račun Hagene osiguran ravnopravni položaj svih osiguranika u odnosu na prinos i ulaganje uplaćenih doprinosa, bez obzira na to kada su unutar zakonskog razdoblja odabrali obvezni mirovinski fond.
3. Poslodavcima je bilo potrebno vrijeme za savladavanje novosti, jer podaci o uplatama na Obrascu R-S moraju odgovarati uplaćenim iznosima doprinosa II. stupa, kako bi evidencija na sobnim računima osiguranika bila točna.
4. Razdoblje za prilagodbu bilo je tim potrebnije jer se putem Obrasca R-S osim podataka o mirovinskom doprinosu II. stupa po prvi puta prikupljaju i podaci o svim obveznim doprinosima, porezu i prirezu na porez po osiguraniku, te matični podaci poslodavca i osiguranika.
5. Naknadnim prosljeđivanjem sredstava u obvezne mirovinske fondove dobiveno je vrijeme u kojem su se kontrolirali i uparivali svi podaci, kako bi nakon prijenosa novca s privremenog računa HAGENA-e na račune obveznih mirovinskih fondova u bankama skrbnicima, posao izvješćivanja mogao teći bez problema. Tako će svaki osiguranik od 1. lipnja 2002. moći putem Interneta vidjeti stanje na svom osobnom računu.

4. MEDIJSKI SEMINAR O NOVOM MIROVINSKOM SUSTAVU

Od 31. svibnja do 2. lipnja 2002. na Brijunima će se održati 4. medijski seminar o novom mirovinskom sustavu. Seminar će, kao i prethodna tri, u ime Ministarstva rada i socijalne skrbi, HAGENA-e, REGOS-a i HZMO-a organizirati Carana Corporation/USAID i okupit će 50-ak novinara iz nacionalnih i regionalnih pisanih i elektronskih medija.

Predstavnici MRSS-a, HAGENA-e, REGOS-a i 7 obveznih mirovinskih fondova održati će prezentacije u kojima će pružiti konkretne i detaljne informacije o provedbi novog mirovinskog sustava, s naglaskom na procese investicija i nadzora mirovinskih fondova, te ne protok informacija i sredstava unutar sustava.

Cilj ovog događanja je pružiti dodatne, konkretne i detaljnije informacije o provedbi novog mirovinskog sustava u neformalnom okruženju, koje će potaknuti razvijanje kvalitetnijih odnosa između novinara i ključnih ljudi i institucija uključenih u novi mirovinski sustav.

Novosti u svezi s Obrascem R-S

Nova verzija za popunjavanje obrasca R-S

Svim korisnicima Regosovog programa za popunjavanje Obrasca R-S od 6. svibnja 2002. na raspolaganju je usavršena verzija 2.1. koju mogu, kao i prethodne, naći na REGOS-ovim internet stranicama www.regos.org/podrska.php i besplatno preuzeti.

Sve primjedbe i sugestije uputite putem besplatnog telefona 0800-1230 ili na e-mail: regos@regos.hr.

Obrazac R-S za službeni put u inozemstvo

Od 1. travnja 2002. prema Odluci o osnovicama, načinu obračuna i plaćanja sredstava za ostvarivanje prava iz osnovnog zdravstvenog osiguranja (Narodne novine br. 31/2002) poslodavci su dužni za osobe koje upute na službeni put u inozemstvo u trajanju do 30 dana obračunati i uplatiti poseban doprinos za korištenje zdravstvene zaštite u inozemstvu. Uz uplatne naloge potrebno je podnijeti Obrazac R-S. Uputa za popunjavanje obrasca nalazi se na web stranicama REGOS-a www.regos.org/poslodavci.php.

